

Nicaragua Búrlase de la ONU: R. Jiménez Castillo

EL DIARIO DE HOY, Sábado 10 de Octubre de 1981.



BOMBERO-BINGO.— El 14 de noviembre se realizará el tradicional "Bombero-Bingo", a beneficio de la institución. Ayer se exhibieron los artículos que han sido donados por el comercio, industria y la banca, para que sean rifados en el evento. Dijeron que son 20 artículos. El bingo lo realizará el Cuerpo de Bomberos Nacionales.

Frías Relaciones Entre El Salvador y Nicaragua

Como "muy frías", han sido calificadas las actuales relaciones entre el Gobierno de El Salvador y el "sandinista" de Nicaragua, después que se supo que la Cancillería salvadoreña había llamado a nuestro Encargado de Negocios en aquel país, Lic. Joaquín Maza Martelli.

El encargado llegó directamente al Aeropuerto al despacho del Canciller Dr. Fidel Chávez Mena para consultarle en torno a la situación provocada por un "comandante sandinista" que dio declaraciones en las Naciones Unidas.

El Canciller Chávez Mena dijo a EL DIARIO DE HOY, que la posición oficial del gobierno salvadoreño ya la había dado a conocer el Ing. José Napoleón Duarte, Presidente de la Junta Gubernante, en torno a las palabras del "comandante" Daniel Ortega, quien, juntamente con Guillermo Manuel Ungo, hablaron ante las Naciones Unidas.

Expresó el Canciller que respalda con toda la firmeza que la situación amerita lo expresado por el Mandatario, pues está en juego la seguridad y la soberanía de nuestro país.

Agregó que la actitud de Nicaragua es desde todo punto de vista intervencionista y en nada contribuye a una solución pacífica y democrática.

"Como lo dijo el Ing. Duarte —agrega Chávez Mena— nosotros claramente hemos presentado al pueblo y todos los países nuestra solución, que es esencialmente democrática."

Dice el Canciller que asimismo se ha enviado la nota de protesta ante las Naciones Unidas, ONU y Estados Americanos, OEA.

Igualmente se han enviado comunicados a las cancillerías de los países con los cuales nuestro gobierno mantiene relaciones y "estamos listos a tomar otro tipo de medidas de acuerdo a las circunstancias", afirma el Canciller.

Enfatiza que en lo que sí puede estar seguro es el pueblo salvadoreño, es de que

en ningún momento el gobierno permitirá intervención en los asuntos internos que sólo competen a los salvadoreños. "Jamás aceptaremos fórmulas y recetas de nadie", señala.

Luego dice que es el pueblo salvadoreño el único que decidirá su propio destino. "Así como El Salvador respeta la autodeterminación de otros pueblos y la decisión de sus respectivos modelos o proyectos políticos, nos asiste obviamente el derecho de exigir un respeto semejante", afirma.

Es desde todo punto de vista inmorral, dijo en tono enérgico, que aquellos que han demostrado no tener vocación democrática y más bien son instrumentos de esquemas totalitarios, se quieran erigir en defensores de la democracia en otros pueblos.

Afirma que es inconcebible y hasta irónico, y sólo puede ser producto de la locura y la confusión que imperan en el mundo, que

de la soberanía de El Salvador; y, por tanto, estarían violando el mencionado Artículo 2, de la carta de las Naciones Unidas varias veces citada y especial este numeral: "La Organización (de las Naciones Unidas) está basada en el principio de la igualdad soberana de todos sus miembros".

No es ocioso apuntar de paso: Pero con el debido énfasis, que este "Plan de Paz" de "Nicaragua" que ha concedido con increíble desdén para el artículo 1 de la carta de las Naciones Unidas "Propósitos y

Nuevamente, atendiendo peticiones de las amas de casa, el Mercado Sobre Ruedas se movilizó hoy sábado 10, para llevar a los habitantes de populosas colonias, los artículos indispensables en la alimentación popular.

En esta oportunidad, los camiones que forman el mercado estarán instalados en la entrada de las colonias Valle Nuevo y Matasano 1 y 2, entre el tanque de la ANDA (Guluchapa) y Texas Instruments. También gozarán de las ventajas del sistema las comunidades de la colonia Las Magnolias, Reparto Venecia y sus alrededores.

Simultáneamente serán favorecidas las familias de las colonias Amatepec y Credisa, con los vehículos del Mercado sobre Ruedas instalados en el predio que

"Serán conducidas —las conversaciones— ante la presencia de gobiernos que en calidad de testigos contribuyan a la solución del conflicto", (Naciones Unidas AP, 8-10-81).

COMENTARIO: Si esos testigos serían llamados para que "contribuyan a la solución del conflicto", necesariamente estarían interviniendo en asuntos que les son ajenos completamente, con menosprecio

utilizan los circos, con fácil acceso para los vecinos de dichas comunidades y asentamientos adyacentes.

Como de costumbre, la apertura de la venta será a las ocho de la mañana y se cerrará a las dos de la tarde, de tal manera que los interesados tengan tiempo proveerse de lo necesario y abastecer sus despensas, adquiriendo los artículos a precios realmente bajos, por ser ésta la finalidad que se persigue.

Podrán adquirir los interesados los siguientes alimentos: Maíz, frijoles, arroz, leche en polvo, verduras y legumbres, pescado fresco, huevos, pollos, frutas, miel de abejas, manteca, aceites comestibles y otros alimentos indispensables en la mesa popular.

Mercado Sobre Ruedas en Valle Nuevo y Matasano

Ningún fin Político en Cena de la Solidaridad

Ningún fin político específico tendrá la Cena de Solidaridad Nacional, que se realizará el miércoles 14 del corriente, en el hotel Sheraton, dijeron ayer varios de los patrocinadores.

Añadieron que el propósito principal de la cena será la recaudación de fondos para poder continuar las actividades gremiales de la Unidad Productiva.

Por tal razón dijeron que si bien la cuota de participación es de 250 colones por persona, como se ha anunciado, el cubierto consistirá de comida sencilla, pero los asistentes serán amenizados con la actuación de conocidos artistas nacionales.

Durante la cena se presentará a dos distinguidos oradores. Uno disertará sobre el papel y la función de los distintos partidos políticos cuando se avvicina un evento electoral; hablará también sobre el significado de una Asamblea Constituyente que es para la cual se proyectan las elecciones de marzo del próximo año y otros puntos relacionados con el mismo tema, a fin de hacer conciencia de la necesidad de que todos los ciudadanos cumplan con sus deberes cívicos.

El otro orador abordará el tema de mucha actualidad en nuestro país, que es el de la Economía de Mercado frente a la Economía del comunismo.

Los patrocinadores manifestaron que hay mucho entusiasmo de los sectores productivos por asistir a la cena y contribuir a los propósitos de defender a la Patria.

El Salvador Participará en Feria de Guatemala

Industrias salvadoreñas e instituciones de servicio y del gobierno, participarán en la Sexta Feria Internacional de Guatemala, por realizarse del 31 de este mes al 9 de noviembre.

En un pabellón de más de cien metros, los productos salvadoreños serán exhibidos a visitantes de varios países del mundo que estarán presentes en tan importante evento.

Hasta la fecha más de veinticinco empresas nacionales han confirmado su participación, así como el Banco Central de Reserva, INAZUCAR, FEDECCREDITO, ISTU, CEPA, Banco de Fomento Agropecuario, CEL, INSAPI, ANTEL, INCAFE, Ministerio de Comercio Exterior y otros.

Como jefe de la delegación salvadoreña irá el licenciado Oscar Raymundo Melgar, Presidente de la Feria Internacional; jefe del pabellón de El Salvador en INTEFER, señor Max Figueroa, y otros representantes de oficinas de gobierno.

Dentro del programa general de la Feria, el 5 de noviembre será el Día de El Salvador, fecha en que se presentará el Ballet Folklórico de Turismo, la Orquesta Zodiaco y la exhibición de más de 60 cuadros del grupo de artistas "Itinerantes de la plástica salvadoreña".

Informaron los delegados que su estadía en Guatemala la aprovecharán para hacer promoción a la X Feria Internacional de El Salvador, la cual se realizará en noviembre de 1982.

—Favor pase a la página 13.



ENTREGAN ANTEPROYECTOS DE LEY.— Ayer, en el Consejo Central de Elecciones, fueron entregadas copias del Anteproyecto de la Ley Electoral y de la Ley de Creación de Partidos Políticos, a los representantes de los distintos Partidos Políticos del país. Segundo, a la izquierda, Dr. Jorge Bustamante, Presidente del CCE, cuando se dirigía a los representantes del PPS, ARENA, PDC, PCN y Acción Democrática.